

今年,是中国和荷兰建交50周年。郁金香,象征着友谊,一位来自荷兰的种花达人在盐城大丰圆了自己的梦想——

尼可:让友谊之花越开越艳

□陈峰 文军

5月,这片被誉为“中国郁金香第一花海”的荷兰花海景区,迎来了一年中最美的时节,吸引着天南地北的游客。

在景区的人群中,你或许会看见一位眼窝深邃、鼻梁高挺、一头白发的高个欧洲人,笑容可掬地跟游客打招呼。他就是来自荷兰的郁金香技术顾问尼可·卡义克(Nicolas Kaaijk)。多年来,这位荷兰人深深扎根于大丰这片热土,凭着一颗执着的匠心将“一朵花”种成“一片海”,将“一份情”圆为“一个梦”。



尼可深爱着大丰荷兰花海这片热土。

“荷兰老外”变身“大丰老乡”

1956年,尼可出生在荷兰一个郁金香世家。7岁时尼可就已经学会剪花、筛选有病毒的花,10岁时便开始驾驶拖拉机帮助父母收获郁金香种球。17岁那年,从农业技术学校毕业的尼可终于接过父母的公司,以一个园丁的身份开启他的创业之路。然而在尼可的心底,他并不满足像父辈那样,只是简单成为一名普通的园丁,他一直有一个梦想,那就是有一天能把郁金香传播到世界的每一个角落。

2013年,盐城大丰向他抛出“橄榄枝”,当时的大丰新丰镇正在规划2.46平方公里的多彩荷兰村项目。带着试试看的心里,尼可来到大丰,这里的干净整洁一下子就抓住他的心,尼可正式加盟荷兰花海。从那时起,他把多数时光都献给荷兰花海这片热土,把所有精力都倾注在热爱的郁金香事业。在郁金香种球研究和培育过程中,不管是土壤改良、病毒防治,还是新品种培育,尼可总是亲力亲为,每天忙碌在田间地头,为当地花农传授种植技术。在他的帮助之下,越来越多的荷兰元素和荷兰经验深深地植入荷兰花海及特色小镇,新丰成功打造联片种植面积最大、品种最多、形态最美的郁金香花海,并摸索总结出国内郁金香土壤露天种植管理的核心技术。

“我很小的时候就对郁金香着迷,心中始终认为郁金香能让我走向世界,结果在中国实现了梦想”。这位地道道的“大丰老乡”正将“让大丰走近荷兰,也让荷兰留在大丰”的愿景一步步照进现实。如今,每一个到小镇参观过的荷兰友人都会情不自禁赞叹:“来到这里,仿佛置身家乡一样。”

“一颗种子”长成“一片花海”

时光追溯到100多年前,现在的荷兰花海风情小镇所在地还是一片盐碱地。1919年,荷兰水利专家特莱克,应民族实业家张謇之邀来这里“兴垦植棉”。特莱克在考察后,建立了区、区、排、条四级排灌水系,让新丰镇在当年就一举荣获“民国村镇规划第一镇”的称号。循着历史的一脉渊源,重拾这段百年情缘。2012年,为了加强文化产业建设,纪念荷兰水利专家特莱克和50万为改变这片土地而付出的人们,新丰镇深度挖掘“民国村镇规划第

一镇”历史底蕴,提出“多彩荷兰村”建设规划,以“地上长花、湖中生花、树上开花”为推进思路,全面开启了荷兰花海从无到有的建设之路。

当年,特莱克从瓦登海一路跋山涉水来到南黄海,播下了中荷交流的种子。如今,在尼可的“接力”下,这颗种子已经茁壮成长成大树。他,与花海合作共建郁金香种球研究中心,努力实现郁金香种球国产化;他,利用冷库技术让郁金香花期延长至5月份,使荷兰花海在“五一”小长假期间以最美的姿态迎接游客;他,通过“种球公司+基地+农户”的郁金香全产业链模式,引导周围8个村3000多名农户进行种植结构调整,帮助农民增收致富,形成了一颗种球带动一条产业链的溢出效应;他,积极游说荷兰的高校和花卉协会,推动荷兰花海与荷兰瓦格宁根大学开展合作,寻求更多技术支持;他,联系举办中荷花卉文化旅游论坛和经贸洽谈会,邀请荷兰知名专家、企业及政府官员来到中国进行深层次交流,为花海与荷兰架起一座友谊桥梁……

尼可的加入,为花海打造着盈利点,也让中荷“前世今生”的故事荡漾着别样之美。通过他和团队的不懈努力,目前荷兰花海成为中国一个独特的郁金香品牌,种植300多个品种、3000万多株郁金香,被授予“中国郁金香第一花海”“世界郁金香最佳景区”等称号,创造日接待35万游客的记录。荷兰花海正以开放的姿态走向“一带一路”,走向风情荷兰,走向世界各地,成为一个具有国际竞争力的世界旅游目的地。

“全电景区”点亮“绿色之梦”

在美丽的花田里,时常能看到尼可与穿有国网红马甲的护电人员,穿梭于花海内外,共商供电事宜。

尼可的“盛世美景”梦,其实一直未离开电力的“呵护”。近年来,大丰供电公司主动融入地方工作大局,扛稳扛实重大政治责任,持续提升电力保障能力和供电服务水平,让经济社会发展充满了“电能量”。为了更好地服务尼克和他的郁金香种球事业,大丰供电公司主动融入地方工作大局,扛稳扛实重大政治责任,持续提升电力保障能力和供电服务水平,让经济社会发展充满了“电能量”。为了更好地服务尼克和他的郁金香种球事业,大丰供电公司主动融入地方工作大局,扛稳扛实重大政治责任,持续提升电力保障能力和供电服务水平,让经济社会发展充满了“电能量”。为了更好地服务尼克和他的郁金香种球事业,大丰供电公司主动融入地方工作大局,扛稳扛实重大政治责任,持续提升电力保障能力和供电服务水平,让经济社会发展充满了“电能量”。



大丰供电公司全力保障景区安全可靠用电。

要课题。

尼克多次与电力部门沟通、谋划,最终将电灌问题纳入花海电网规划设计,为未来发展埋下了重要伏笔;建设之时,尼克在大丰供电公司的帮助下,建设了全新的智能化、电气化郁金香培育基地,郁金香洒水、控温、苗床移动等一键操控,让花的培育和生长都有了更好的条件;发展之际,尼克与供电公司“牵手”,围绕“零排放、无污染、无噪声”的目标,逐步在花海景区推广电能替代改造,帮助景区消除“蜘蛛网”,实施“上改下”工程。同时在未开发景区提前预设地下廊道,以“线杆融景、变台为景”为目标合理规划线路,并与美丽乡村建设相结合,对景区内、外的电力线路和供电设备进行升级改造,全力建设绿色环保型全电景区,为景区建设提供新动能……

而最近,尼可又在满怀信心地“盘算”着一件事:在荷兰花海景区建筑物的顶部全部装上光伏板,让景区用能真正实现“零碳”。可喜的是,他的新想法与供电公司新计划“很合拍”,双方正为着共同的目标努力着……

“圆梦成真”助力“乡村振兴”

俯瞰万亩郁金香花海,荷兰风情的木屋、风车点缀其中,这是荷兰花海里的锦绣年华……这就是曾经年少尼可的梦想,如今圆梦成真。

在尼可的带动和影响下,荷兰花海精准施策,用绿色发展的理念促进

乡村振兴,不断探索产业助农新路径,以花的产业给当地农民提供致富“造血”功能。由花拓展,更多富民基地加速崛起。新丰镇太兴、沙港等村建成万亩花卉苗木集散地,永跃、车滩、赤旗等村建成万亩设施蔬菜基地,发展各类家庭农场38家。

当地农民纷纷调整产业结构种树栽花时,大棚内的“拦腰线”“地爬线”层出不穷。为此,大丰供电公司开展“供电+能效服务”活动,专门启动专项整治行动,组织人员,主动为花农提供服务,检查用电设施,整改临时线路。每到一处,他们都积极宣传安全用电常识,指导农民安全、科学用电。据悉,今年以来,该公司共为农民更换大棚线路1200多米,安装漏电保护器30只,发放安全用电宣传资料4000多份。此外,该公司加大对荷兰花海电网建设力度,目前新建110千伏花海变电站正在建设之中,有力地保障了花海经济的发展用电需求。

农民口袋鼓了,年收入翻番,“一朵花”有效促进了富民增收。打造成花海后,最受益的就是咱们的村民,一方面流转土地增加了收入,一方面带动了周边村民就业创业,另外村落的生态环境也得到根本改善。荷兰花海所在地全心村的农民,不少都选择这里的绿化种植、花卉养护、物业保洁等工作,目前人均增收15000元以上。全心村就被评为了“全国文明村”,大丰仅此一家。